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Σκοτ Μόρρισον ή Πίτερ Ντάτον;
Στο μεταξύ, κουβέντα γίνεται αν το Λίμπεραλ Πάρτι θα 
αντικαταστήσει τον Σκοτ Μόρρισον στην πρωθυπουρ-
γία, μπροστά στο φάσμα μιας εκλογικής ήττας και με 
πολλούς βουλευτές να ανησυχούν για το πολιτικό 
τους μέλλον.
Πιθανός αντικαταστάτης θεωρείται ο υπουργός Πίτερ 
Ντάτον, ένας συγκρουσιακός και επικίνδυνος πολι-
τικός, που ανά πάσα στιγμή είναι έτοιμος για καυγά 
εδώ και με ηγέτες ξένων χωρών.
Αφενός είναι πολύ επικίνδυνη μια απόφαση να αντι-
κατασταθεί ο κ. Μόρρισον παραμονές εκλογών και 
αφετέρου δεν γνωρίζουμε αν ο κ. Ντάτον είναι αρκε-
τά δημοφιλής για να κερδίσει τις εκλογές. 
Ας μην ξεχνάμε πώς οι Εργατικοί παραμονές εκλο-
γών αντικατέστησαν τον αρχηγό τους στην αντιπολί-
τευση, Μπιλ Χέιντεν, με τον Μπομπ Χόουκ, ο οποίος 
κέρδισε θριαμβευτικά τις εκλογές. Και πώς αντέδρα-
σε ο κ. Χέιντεν τότε; «Αυτές τις εκλογές θα κέρδιζε και 
ένας αγροτικός σκύλος(!)».
Όμως, άλλο Μπομπ Χόουκ και άλλο Πίτερ Ντάτον, έτσι;

H NNO απογοήτευσε τους Λίμπεραλ
Υποτίθεται ότι η ΝΝΟ θα είναι η Πολιτεία όπου το 
Λίμπεραλ Πάρτι θα κερδίσει Εργατικές βουλευτικές 
έδρες στις επόμενες εθνικές εκλογές αν χάσει σε άλ-
λες Πολιτείες.

Όμως τα αποτελέσματα των πολιτειακών επαναληπτι-
κών εκλογών τού περασμένου Σαββάτου που ευνό-
ησαν το Εργατικό Κόμμα, διέψευσαν τις ελπίδες τού 
πρωθυπουργού, Σκοτ Μόρρισον.
Το Εργατικό Κόμμα κέρδισε μια κυβερνητική βου-
λευτική έδρα και μείωσε την κυβερνητική πλειοψη-
φία σε δύο άλλες, ενώ αύξησε την δική του πλειοψη-
φία στην έδρα τού Στράθφιλντ.
Για τον πρέμιερ, Ντομ Περοτέτ, το περασμένο Σάββα-
το ήταν «μια κακή ημέρα στο γραφείο», ή μήπως ήταν 
η αρχή μιας κακής χρονιάς;
Εντυπωσιακό ήταν το εκλογικό αποτέλεσμα στις 
επαναληπτικές εκλογές για την βουλευτική έδρα τής 
πρώην πρέμιερ, Γκλάντις Μπερεζίκλιαν. Που ναι μεν 
κέρδισε ο Λίμπεραλ υποψήφιος, αλλά με 12% λιγό-
τερες ψήφους, που σημαίνει ψήφο διαμαρτυρίας για 
την παραίτηση τής δημοφιλούς Μπερεζίκλιαν.
Η οποία, παρεμπιπτόντως, θα εργαστεί σε ανώτατη 

δευθυντική θέση στην Optus.   

Σοφά λόγια
«Εις του θανάτου τες πληγές βοτάνια δε χωρούσι
ούτε γιατροί γιατρεύουσι ούτ’ άγιοι βοηθούσιν.» - Ελ-
ληνική παροιμία.

Ανάγωγα
Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντα-
κτών:
«Ανασχηματισμός, αλλαγή του εκλογικού νόμου, 
πρόωρες εκλογές. Σενάρια επί σεναρίων. Διαψεύδο-
νται αλλά ποιος τους πιστεύει; Ψάχνονται, αναζητούν 
διεξόδους, οι πόρτες κλειστές, τα παράθυρα σφραγι-
σμένα, οι υπόνομοι όμως ανοικτοί.»

Καλόο!
Και τελειώνουμε με το ανέκδοτο τής ημέρας:
Μια μέρα ο Τοτός βγήκε στη αυλή του σπιτιού του να 
παίξει. Εκείνη τη στιγμή περνούσε ο σκουπιδιάρης 
και τον ρωτάει:
– Τοτέ, έχετε σκουπίδια;
– Ένα λεπτό να ρωτήσω τη μαμά μου. Μαμά, έχουμε 
σκουπίδια; 
– Ναι, Τοτέ μου.
Και τότε ο Τοτός στο σκουπιδιάρη:
– Ναι, έχουμε, δεν θέλουμε!

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

και μεγαλοεπιχειρηματιών αποφασίζουν 
ποιος και ποιο κόμμα θα μάς κυβερνήσει.
Ισως οι πολιτικάντηδες να προτιμούν 
αυτό το σύστημα, ένα αφεντικό που θα 
αποφασίζει -ας πούμε- πως ο Μάλκολμ 
Τέρνμπουλ δεν είναι κατάλληλος για τα 
συμφέροντά του και τον αντικαθιστά με 
τον Σκοτ Μόρρισον. 
Αποτέλεσμα; Οι εργαζόμενοι δεν βλέπουν 
αύξηση μισθού ούτε με μικροσκόπιο και 
το εθνικό χρέος είναι πια εφιαλτικό για 
τον αυστραλιανό λαό. 
Λένε, λοιπόν, ο κ. Μόρρισον και προ-
παντός ο κ. Φραϊντεμπεργκ στα ΜΜΕ ότι 
παρά τις διαψεύσεις τού κ. Ανθονι Αλ-
μπανίζ ότι δεν θα συνεργαστεί ποτέ με 
τους Πράσινους, οι επόμενες εκλογές θα 
βγάλουν μια κυβέρνηση Συνασπισμού Λί-

μπεραλ – Εθνικών, ή μια κυβέρνηση Συ-
νασπισμού Εργατικών – Πρασίνων, όπου 
πρωθυπουργός θα είναι ο κ. Αλμπανίζ 
αλλά θα κυβερνούν οι Πράσινοι.
Καλές όλες αυτές οι προβλέψεις και δεν 
τις απορρίπτουμε, αλλά δεν μάς λένε τί 
γίνεται με τις επόμενες γενιές, δηλαδή το 
μέλλον τής Αυστραλίας. Με γρήγορα τρέ-
να και πυρηνικά υποβρύχια θα ευημερή-
σει; 
Είμαι πολύ περίεργος ν’ ακούσω τις προ-
εκλογικές υποσχέσεις τους που θα αφο-
ρούν το μέλλον των παιδιών και εγγονιών 
μας, το μέλλον τής ίδιας τής Αυστραλίας, 
για να μην πω και τής Δημοκρατίας.
Περισσότερο από τα υποβρύχια και τα 
γρήγορα τρένα η χώρα μας χρειάζεται νέο 
αίμα. Μετανάστες που θα καλύψουν το 
έλλειμα εργατικών χεριών που έχει γίνει 
τροχοπέδη για την ανάπτυξη των επιχει-
ρήσεων και την απόδοση τής αγροτικής 
παραγωγής. Χρειάζεται ακόμη πολιτικούς 
με οράματα για να επαναφέρουν στις ρά-
γες την εκτροχιασμένη εθνική οικονομία. 
Χρειάζεται και μια εξωτερική πολιτική 
που δεν μας επιβάλλουν οι Αγγλοαμερι-
κανοί αλλά το εθνικό συμφέρον.
Γιατί, όπως είπε κάποτε ο πρόεδρος Κλί-
ντον, it’s the economy stupid!

Σ
ύμφωνα με δημοσιεύματα, οι επό-
μενες εθνικές εκλογές στην Αυ-
στραλία θα γίνουν τον προσεχή 
Μάιο. Με δεδομένο αυτό, άρχισε 

η προεκλογική εκστρατεία με το λούσιμο 
γυναικών σε κομμωτήριο από τον πρω-
θυπουργό, Σκοτ Μόρρισον. Ο αντίπαλός 
του, Ανθονι Αλμπανίζ, προτίμησε την πα-
ραδοσιακή μέθοδο να υπόσχεται λαγούς 
και πετραχήλια προς άγραν ψήφων. 
Με δυο λόγια, πολιτικάντηδες και οι δύο 
που δεν σκέφτονται τις επόμενες γενιές οι 
οποίες  θα πληρώσουν τα σπασμένα τους.
Οι μέχρι τώρα δημοσκοπήσεις δείχνουν 
ξεκάθαρη νίκη τού Εργατικού Κόμματος, 
αλλά με πρωθυπουργό τον… Σκοτ Μόρ-
ρισον(!) αν και η κατάσταση αλλάζει κα-
θημερινά με τον πρωθυπουργό να χάνει 
ραγδαία την αξιοπιστία του. Γι’ αυτό, τόσο 
ο ίδιος όσο και ο Θησαυροφύλακας, Τζος 
Φράιντεμπεργκ επιτίθενται με ομοβροντί-
ες εναντιον τού Ανθονι Αλμπανίζ. 
Προσωπικά δεν είμαι ακόμη βέβαιος για 
νίκη των Εργατικών, που δεν είναι πια το 
Κόμμα των εργαζομένων, αλλά φλερτά-
ρει το μεγάλο κεφάλαιο για να κερδίσει 
την εύνοια τού Μέρντοκ. Αλίμονο για την 
δημοκρατία στην Αυστραλία αν ο Μέρ-
ντοκ και η παρεούλα του μεγαλοεκδοτών 
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ΑΡΧΙΣΕ Η ΠΡΟΕΚΛΟΓΙΚΗ ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ ΣΤΗΝ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ

Ένας πολιτικάντης σκέφτεται τις επόμενες 
εκλογές, ένας πολιτικός τις επόμενες γενιές


